

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

1-я стр.

Гарантия увеличения площадей озимой пшеницы у нас в районе — ее преимущества: высокие хлебопекарные качества, ранние сроки уборки.

2-я стр.

В 1987 г. в районе задержано за рулем 434 нетрезвых водителя. Представляете, сколько штрафов уплачено, сколько обновок не куплено детям!

4-я стр.

Большой заряд бодрости получили участники лыжных соревнований среди работников дошкольных учреждений и общеобразовательных школ, которые проходили в прошлую субботу.

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПАРТКОМ И ПЕРЕСТРОИКА ПОУЧИТЕЛЬНЫЕ УРОКИ

В СОВХОЗ «Унгинский» на партийное собрание со вторым секретарем райкома партии А. Каложным мы приехали заблаговременно. В повестке стоял отчет парткома о руководстве перестройкой. Секретарь парткома Валерий Павлович Сараканов признался:

— Почти не спал сегодня, многое передумал,

И его можно понять. Всего три месяца он в этой должности. До этого работал главным зоотехником. В партийной работе новичок,

Анализируя стиль работы парткома, опыт перестройки, докладчик и участники собрания с удовлетворением назвали такие цифры и факты. Прошло немногим более двух лет со дня отчетно-выборного собрания партийной организации. За этот период на партийном собрании дважды рассматривался вопрос о перестройке. Партком совхоза направлял свои усилия на повышение ответственности каждой цеховой парторганизации, всех коммунистов за осуществление политической линии партии. Проводилась работа по более широкому использованию экономических методов руководства, совершенствованию организации труда, внедрению колективного подряда, хозяйственного расчета.

Выступали одни руководители. Главные специалисты, управляющие. Ни один рядовой коммунист не выступил.

Вопрос стоит так: перестройка немыслима без улучшения работы, повышения персональной ответственности всех и каждого — от рядового рабочего до директора совхоза. Об этом говорили главный агроном А. Черных, управляющий первой фермой Н. Иличкин, главный инженер А. Михеев, управляющий второй фермой Р. Гаан, член парткома А. Рогова.

Каковы же результаты? Производство сельскохозяйственной продукции в текущей пятилетке по сравнению с двумя годами прошлой возросло на 1 млн. 800 тыс. руб. Производство валовой продукции на одного работника достигло 11258 рублей, что составляет 131,3 процента к плану. На 119 килограммов повысился удой от фуражной коровы по сравнению с 1986 годом. В полеводстве перешли на бригадный метод организации труда, что позволило улучшить качество выполняемых работ, а, следовательно, и поднять урожайность сельскохозяйственных культур. Урожайность зерновых за эти два года повысилась по сравнению с 1986 годом почти на 5 ц с гектара. Выросла урожайность кукурузы, многолетних трав.

В 1987 году успешно выполнен план по продаже зерна, мяса и молока. 95 процентов молока сдано первым сортом.

(Окончание на 2-й стр.).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветы Ленина

Газета издается с 1932 года

7 (5759)
СУББОТА,

16

января
1988 года

Цена 3 коп.

Какие удои?

В первой колонке показан суточный удои от коровы на 15 января, во второй — плюс или минус по сравнению с прошлым годом (кг):

«Крапивинский»	6,5 + 0,2
Кемеровское ОПХ	6,4 + 1,8
«Каменский»	5,8 + 0,2
«Плотниковский»	5,7 + 0,2
«Арсеновский»	5,4 — 0,2
«Банновский»	5,2 — 0,2
«Тарадановский»	5,1 + 1,7
«Борисовский»	4,8 — 0,1
«Барачатский»	4,7 + 0,4
«Мунгатский»	4,6 + 1,1
«Березовский»	4,5 + 0,4
«Скарюпинский»	4,4 — 0,7
«Унгинский»	4,4 + 0,1
«Мельковский»	3,9 + 0,3
По району	5,0 + 0,3

1988 год по удои район начал с плюсом, но прибавка эта, как видно из сводки, незначительна. Наибольший плюс в Кемеровском ОПХ — 1,8 кг. Зимовку скота это хозяйство ведет уверенно, без сбоев. Хороших результатов добились в зимовку нынешнего года также тарадановцы и мунгатцы. Наибольший минус допустил совхоз «Скарюпинский». Невелики в этом хозяйстве и удои от коровы, меньше его надавывают только совхозы «Унгинский» и «Мельковский».



После окончания Кемеровского медицинского института Татьяна Симонова работает в районной аптеке. Уважают ее в коллективе. Много работы у заместителя заведующего аптекой, но находят время Татьяна для общественной работы в профсоюзной организации и в комсомоле.

На снимке: Т. Симонова.

Фото В. Евстигнеева.

СЛОВО АГРОНОМУ

ОЗИМОЙ ПШЕНИЦЕ БЫТЬ

Лишь в некоторых совхозах нашего района агрономы «прискнули» выращивать озимую пшеницу — культуру, которая до недавнего времени за пределы опытных делянок Омского сельхозинститута не выходила. Однако затем за новую культуру в сибирском земледелии взялись некоторые хозяйства Омской области, в частности, агроном Н. Н. Морозов из совхоза «Лузинский».

Переход на новый хозяйственный расчет в условиях действия Закона о государственном предпринятии (объединении) — вот вопрос, который должен находиться под пристальным партийным контролем. И почти каждый выступающий говорил об этом.

Как в этой связи обстоят дела на практике? Докладчик и выступающие в прениях говорили о том, что даже бригадиры, управляющие, специалисты не владеют основными категориями

ному совхоза А. Г. Черных:

— Два года назад, под осень, на 40 га пашни посеяли мы впервые озимую пшеницу. Так получилось, что поздно привезли семена «мироновской-808», значит, и запоздали с севом. Пшеница не успела хорошо распуститься и ушла в зиму слабой. На многих участках всходы погибли. Но не от холода зимних, а от возвращения заморозков уже в весенние месяцы. Перед нами встал вопрос: перепахать поле со множеством плашин и занять заново другой культурой или рискнуть, оставить и собрать затем ученый урожай на семена?

Победило желание получить первый результат по озимой пшенице.

Вязли в общей сложности 120 тонн зерна. На отдельных участках видовая урожайность просматривалась до 50 ц, средняя же урожайность составила 30 ц с га.

Минувшей осенью под эту культуру заняли уже 60 га. Планируем на будущее отвести под озимую пшеницу 150 га пахотных земель. Пока судьба урожая всецело зависит от капризов природы. Но и человеку кое-что подвластно в сведении риска в том, что пшеница замерзнет, к минимуму. Нужны надежные культиваторы. Роль сплошной культивации отдаем

рапсу, именно с добавлением рапса и будем высевать пшеницу впредь.

Система по выращиванию озимой пшеницы в пределах нашей области пока не отработана, неясных вопросов, сложностей хватает. Но убежден: заниматься этой культурой стоит. В наших зимних условиях, которые даже вынуждают в чем-то в сравнении с Омской областью, озимая пшеница должна прижиться. Сорт этот имеет немало преимуществ, и прежде всего это высокие хлебопекарные качества и ранние сроки уборки.

В. ПАНАСЮК.

ПАРТКОМ И ПЕРЕСТРОИКА

ПОУЧИТЕЛЬНЫЕ УРОКИ

(Окончание).
ми самофинансирования и самоокупаемости.

Хромает у нас трудовая дисциплина, слабо внедряются передовые приемы труда, — заметила член парткома А. Рогова.

На партийном собрании была дана оценка каждого члена парткома (из девяти двое выбыли). Каждый из членов парткома отвечает за определенный участок внутрипартийной и партийно-политической работы. И все рабочие видят: некоторые ходят в «почетных», не отдают всего себя делу воспитания людей, наладке и перестройке экономики.

Да, партком — это не безликий орган, и спрос был учтен с каждого члена парткома. Если члены парткома А. Рогова, С. Иткулов ответственно относятся к своему партийному поручению, то нельзя этого сказать о Г. Кислициной, С. Пермякове.

Парткому пока не удалось возглавить процесс обновления и прежде всего задействовать в полной мере главную силу — цеховые партийные организации и партгруппы. Нередко они занимают выжидательную позицию, робко берутся за решение новых задач. В совхозе действуют пять цеховых парторганизаций и четыре партгруппы. В обсуждении отчета парткома принял участие только один секретарь цеховой партийной организации. Не выступил ни один партгруппа.

В перерыве я побеседовал с секретарем цеховой партийной организации авторпарка и РТМ С. Ильинским. Дела там идут неплохо, но его волнует, что многие резервы не используются годами.

— Мы, — считает Ильинский, — много говорим о хозрасчете, но куда меньше делаем. Надо повсеместно внедрять подряд, вводить чековую систему расчетов, то есть делать реальные практические шаги.

Работа парткома по руководству перестройкой была признана удовлетворительной.

В своем постановлении партийное собрание дало объективную оценку сделанному, наметило конкретную программу действий. На первый план выдвигается широкая демократизация деятельности трудовых коллективов, переход к экономическим методам руководства, повышению боевитости партийных организаций, авангардной роли коммунистов.

На партийном собрании был преподан урок демократии. Когда приступили к довыборам членов парткома, то пошли по наез-

Н. ТРУШИН.

БЕРЕЖЛИВО, ПО-ХОЗЯЙСКИ

Экономные чеки

Чековая книжка — надежное средство управления затратами, важный элемент внутрихозяйственного расчета. В карельском опытно-производственном хозяйстве «Вилга» все службы испытывают благотворное влияние экономных чеков.

На исходе рабочего дня в кормоцехе сломался транспортер. Год назад стоял бы он без движения всю ночь: утром придут слесари, начнут работать. На этот раз все было по-другому. Ремонтников ждать не стали. Во-первых, время не терпит — утром тран-

спортер должен быть в строю, во-вторых, зачем платить кому-то, когда самим операторы кормоцеха в состоянии устранить поломку. Так и сделали: всем — шесть человек — остались после работы за пару часов привели механизм в порядок.

Хозяйскому отношению к делу научила рабочих цеха чековая книжка. В ней четко указаны статьи и суммы расходов на месяц и в целом на год. Сэкономишь деньги — и обернется это прибавкой к зарплате, перерасходуешь — недоисчитаешься в собствен-

12 января прошел день депутата, в котором приняли участие 348 депутатов районного, сельских и поселковых Советов и большой советский актив. Были проведены рейды на предприятиях, в учреждениях, организациях, на избирательных округах. Цель их — проверка выполнения Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогоноварения».

Участники рейдов знакомились с работой комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом, с документацией, прошли по производственным участкам. Не везде обстоят должным образом. Так, например, группа в составе депутата райсовета В. Г. Вальвача, депутата Крапивинского поселкового Совета В. А. Смольянинова и инспектора уголовного розыска РОВД С. В. Никитина побывала в совхозе «Крапивинский» и в лесхозе. В совхозе «Крапивинский» на учете 31 работник, нуждающийся в лечении от алкоголя. Профсоюзный комитет занимается профилактической работой. Ни один случай

пьянства на работе или появления в нетрезвом виде не проходит незамеченным. Любители спиртного наказываются: их подвергают денежному штрафу, лишают в должности на определенный период, переносят отпуск на зимнее время, лишают других льгот. В результате в хозяйстве резко сократилось количество прогулов, связанных с пьянством.

В лесхозе же борьба с пьянством совершенно отсутствует. Ни администрация, ни профсоюзный комитет вопросами трудовой дисциплины не занимаются. Недаром на предприятиях часто случаются пьяницы в рабочее время, простое по необоснованным причинам. Примерно такая же картина в Крапивинском госпромхозе. Комиссии по борьбе с пьянством здесь нет, считают, что она не нужна.

В Баннове депутаты выявили случаи браговарения лицами, которые уже не раз предупреждались и нака-

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

СЕЙЧАС И ПОСТОЯННО

зываются. Занимается браговарением пенсионерка М. Г. Пилиенко. Часто выпивает мать четверых детей Е. А. Гришина. Дети и дом требуют внимания, заботы, но у Екатерины Александровны одна дума: где бы выпить? И ведь находятся в Баннове люди, которые пролечились в специальных учреждениях. 32 проходят курс лечения в ЛПП. Но активизация пьянниц, появление их в общественных местах, на работе говорят о том, что противоалкогольная работа ослабла, мы не научились еще ее вести повсеместно, регулярно, изо дня в день.

Проделанная работа — это только начало. Необходимо сделать системой такие рейды. Массовость борьбы с пьянством, создание общественной нетерпимости к пьянству и самогоноварению — вот главные задачи, которые стоят сегодня в плане борьбы за трезвость перед Советами района.

Л. ОВУХОВА,
заведующая оргинструкторским отделом райисполкома.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

СКОЛЬКО ПАЛЬТИШЕК НЕ КУПИЛИ ДЕТИШКАМ!

За 1987 год на территории района зарегистрировано 32 дорожно-транспортных происшествия, при которых 2 человека погибли и 32 травмированы. В сравнении с 1986 г. количество ДТП уменьшилось на 7.

Кто они, виновники происшествий? В семи случаях это водители, находившиеся за рулем в состоянии алкогольного опьянения, в шести — мотоциклисты. 16 ДТП совершено владельцами личного транспорта, из них 14 мотоциклистов. На советы тех, кто управляет транспортом, не имея на то удостоверения, — 11 дорожно-транспортных происшествий. На транспорте народного хозяйства совершили происшествия водители АТП УС КГЭС, ДСКГУ, районной больницы, автоэкипажи района, совхозов «Березовский», «Барачатский» и «Плотниковский».

Основные причины создания аварийных ситуаций все те же — управление транспортом в нетрезвом состоянии, превышение скорости движения в условиях плохой видимости или гололеда, нарушение правил обгона, пользования осветительными приборами. В четырех случаях причиной стало неудовлетворительное содержание дорог.

Когда мы воспитываем ребенка, то говорим: по-взрослому — поумнеет. А здесь же люди взрослые становятся нарушителями. Они в состоянии оценить обстановку и учсть последствия, правила дорожного движения знают. Выходит, умышленно рискуют, хотя часто это заканчивается плачевно. Не стала печальной статистика дорожного травматизма поводом для серьезных выводов для М. Н. Кобзева (совхоз «Банновский»), Ю. Н. Чирко (Салтымаковский сплавной участок), А. А. Гутова («Мельковский»), П. Н. Бякова (РТП), В. А. Асигритова (АТХ района), Е. М. Доронина («Каменский»), С. М. Шилина (УПП КГЭС), В. И. Смирнова (ОПХ), В. А. Иванова («Банновский»), Г. А. Афанасьева (лесхоз), А. Г. Гагарина (ДРСУ), П. П. Худякова (шахта), С. И. Колпакова (АТХ КГЭС), А. Н. Жаркова («Борисовский»).

Высокая транспортная дисциплина — это забота и боле не только работников ГАИ. Если бы рядом с каждым водителем можно было бы посадить сотрудника госавтоинспекции, тогда и проблемы бы не стояло. Но это нереально. Значит, работать нужно в контакте всем: госавтоинспекции, руководителям предприятий и хозяйств, общественным организациям, шоферам. Лишь общими усилиями мы сможем обеспечить безопасность на дорогах.

Ю. АШИХМИН,
ст. госавтоинспектор



Тесновато в хлебном магазине с Борисова. Много физической работы приходится выполнять продавцу. Каждую булку хлеба принять и положить на полку — с лотком здесь не развернешься. Но всегда с хорошим настроением встречает односельчан Лидия Васильевна Бердугина. В магазине широкий ассортимент хлебобулочных изделий.

На снимке: Л. В. Бердугина.

Фото В. Евстигнеева.

ном кармане. Раньше об этом просто не задумывались. Нужна была машина или трактор на час-другой — что-то привезти для цеха — бригадир не мешался, подписывал путевку водителю как за полный рабочий день. Теперь он не только лишней минуты не добавит, но и, прежде чем заказать машину, постараётся обеспечить ей полную загрузку — в оба конца.

После того, как чековые книжки появились у руководителей подразделений, заметно снизилась себестоимость молока и мяса, картофеля и овощей, коровьих культур. Научились считать деньги и во вспомогательных службах хозяйства. Так, небольшой коллектив котельной за год

сумел сэкономить семь тысяч рублей. А всего-то и сделали, что стали внимательнее слушать прогноз погоды. В мороз толят теперь жарче, а в отепель норму горючего снижают.

А вот что рассказывает заведующая детским садом Л. Андрукова:

— Глядя на других, решили и мы перейти на чековую форму контроля. Вскоре наглядно убедились, как бездумно порой тратили отпущенные нам деньги. Бережливость, воспитанная чековой книжкой, обернулась множеством приятных новинок для детей.

В. ЗЛОБИН,
корр. ТАСС.

Новая Вилга,
Карельская АССР.

В 1987 году в районе за-

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КРАПИВИНСКОГО ГИДРОУЗЛА



ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ АКТИВ

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

Прошедший 1987 год был для коллектива гидростроителей годом напряженного творческого труда. Образно выражаясь, в настроении тружеников произошел перелом, появилась уверенность в своих силах и возможностях, что позволило сделать крупный шаг от освоения 12352 млн. рублей в 1986 году к 20135 млн. в 1987 году. На 1988 год поставлена задача освоить по генподряду 26 млн. рублей. Цель трудная, но реальная. Об этом и состоялся разговор на заседании партийно-хозяйственного актива 12 января. На нем присутствовали передовые рабочие, бригадиры, секретари цеховых партийных организаций, председатели профкомов, а также руководители подразделений и участков.

С докладом по итогам работы за 1987 год и о

задачах коллектива на 1988 год выступил начальник управления строительства Е. Л. Будников. Он отметил наши успехи, назвал передовые коллективы: бригады В. Ф. Кузовенко, А. Н. Баулина, А. А. Войтенко, В. Л. Медведева, В. Г. Сазоновой, В. В. Нечаева и другие. Но основной акцент в докладе был сделан не на достигнутые результаты, а на критику недостатков в организации труда, которые не позволили коллективу сделать еще больше, а также на то, что предстоит сделать. Причем, задачи не просто ставились, а говорилось, как добиться их выполнения, что для этого необходимо предпринять.

Деловая атмосфера, которую создал докладчик, в дальнейшем определила форму и содержание проведения партийно-хозяйст-

венного актива. И когда началось обсуждение доклада, то, в отличие от предшествующих периодов, выступающие не перекладывали свои просчеты в работе на плечи других, а говорили честно и открыто о своих упущениях. Волновали их не только вопросы качества возводимых объектов, их своевременная сдача государственной комиссией, но и вопросы более полного использования преимуществ новой формы организации и оплаты труда, благоустройства поселка, его озеленения, соцкультбыта и проведения культурного отдыха.

Разговор получился многогранный и интересный. Прозвучала критика в адрес администрации, парткома и профкома. Резкой критике подверглось и руководство дирекции строя-

ЧЕЛОВЕК В КОЛЛЕКТИВЕ



НЕ СЛОВОМ, А ДЕЛОМ

Завод товарного бетона — сложное хозяйство. И у двух электросварщиков, которые здесь трудятся, работы непочтенный край. Об одном из них, Сергею Григорьевичу Бердюгину, хотелось бы рассказать чрез газету.

По словам электросварщика, большие надежды возлагают рабочие на колективный подряд. С переходом на этот метод работы на бетонном заводе чувствуются перемены. Повысилась заработка плаата, люди стали серьезнее, по-хозяйски подходят к вопросам, касающимся производства, к их решению. Но проблем еще много. Коллектив ЗТБ в основном выдает продолжение на основные сооружения, старается, чтобы не было прошествия по его вине. И в том, что завод в этом году стал работать значительно лучше, есть и вклад электросварщика С. Г. Бердюгина как одного из самых добросовестных работников.

В 1974 году окончил Сергиевский Ленинск-Кузнецкий СПТУ и получил специальность газоэлектросварщика. С тех пор верен он своей профессии и не собирается с ней расставаться. На нашу стройку приехал в 1980 году, на завод перешел четыре года назад. Время работы не прошло для него впустую: он стал отличным мастером. Какую бы самую сложную работу

ему ни поручили, он всегда выполняет ее с высоким качеством. Отличает Сергея какого-то задор в работе, хотя приходится трудиться в довольно сложных условиях: и на высоте, и в цементной пыли и т. п.

По словам электросварщика, большие надежды возлагают рабочие на колективный подряд. С переходом на этот метод работы на бетонном заводе чувствуются перемены. Повысилась заработка плаата, люди стали серьезнее, по-хозяйски подходят к вопросам, касающимся производства, к их решению. Но проблем еще много. Коллектив ЗТБ в основном выдает продолжение на основные сооружения, старается, чтобы не было прошествия по его вине. И в том, что завод в этом году стал работать значительно лучше, есть и вклад электросварщика С. Г. Бердюгина.

Л. КУРГАНКОВА, секретарь партийной организации участка подготовки производства.

На снимке: С. Г. Бердюгин. Фото Н. Гусакова.

щегося гидроузла за пассивную, созерцательную позицию по отношению к проблемам строительства. Во всех выступлениях чувствовалось, что люди ясно представляют цель предстоящего года, осознают значимость своей работы и уверены в том, что план 1988 года будет выполнен.

В заключение выступил секретарь Крапивинского райкома партии Г. П. Юрьев. Он сказал, что сегодня вся страна находится в поиске оптимальных вариантов перестройки хозяйственной и общественной жизни, коллектив гидростроителей не остался на обочине, а своим трудом вносит вклад в общее дело. Партийно-хозяйственный актив по итогам своей работы принял резолюцию, в которой нашли отражение вопросы, волнующие тружеников. Это своего рода программа деятельности на год, которую одобрили и поддержали представители всего трудового коллектива.

А. ПАРФЕНОВ,
секретарь парткома
УС КГЭС.

ВЫЗЫВАЕТ «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

Внимание! Очередная «Прямая линия» зеленогорского радиовещания состоится 18 января с 17 до 19 часов. Вы можете задать вопросы председателю поселкового Совета народных депутатов В. В. Дрямину, секретарю посовета Т. И. Кихаевой, начальнику Крапивинского отделения ОРСа треста «Сибэлектросельстрой» А. Г. Королю. Телефон 5-25.

РЕЙД

ОРДЕР НА СОВЕСТЬ НЕ ВЫДАЕТСЯ

Как в поселке Зеленогорском используется жилой фонд? На этот вопрос предстоит ответить рейдовой комиссии в составе представителей жилищно-коммунального отдела управления строительства «Кузбассгидроэнергострой» и членов группы народного контроля при исполнительном комитете поселкового Совета. Всего в нашем поселке в 17 домах 1365 квартир, жилая площадь которых составляет 45556 квадратных метров. Бродя бы, неплохо. На одного жителя Зеленогорского приходится 8,14 кв. метра. Кроме того, имеются общежития, в которых 287 комнат.

Однако в очереди на по-

лучение и расширение жилья находятся не одна сотня человек. Недавно прибывшие? Да, их у нас много. Только за прошедший год зеленогорскую прописку получили около 1000 человек. Но есть и еще одна сторона медали. Немало в поселке жителей, которые имеют лишнюю жилую площадь. При обмене за счет нее могли бы улучшить жилищные условия более 50 семей. При желании первых обмен можно сделать. Тогда, как говорится, и волки бы были сыты и овцы целы. Только тщетны были призы поселкового Совета по поводу обмена этих квартир.

Общее санитарное состо-

яние жилого фонда в поселке удовлетворительное. Проверка показала, что квартиры, стоящие на учете в ЖКО, как требующие ремонта и наведения порядка, находятся сейчас в удовлетворительном состоянии. А вот с квартирой в поселке не все благополучно. Видать, беззаботно чувствуют себя квартиро-съемщики Смолянинова (д. 4в, кв. 69), задолженность которой за 1987 год составляет 110 рублей, Дегтярева (д. 9, кв. 41) — долг 111 рублей, Кургеева (д. 2, кв. 12) — 110 рублей, Рязанцева (д. 12, кв. 58) — 140 рублей и др.

Что ж, государство ква-

ртирой обеспечило, теперь можно надежно запамятовать об обязанностях квартиро-съемщика. Недаром такие действия приобрели формулировку «тихая кража». На наш небольшой поселок их не так уж мало.

Кто не мечтает об уютной, просторной квартире? Вероятно, только те, у кого она есть. Граждане, которые получили долгожданный ордер на квартиру, не должны забывать о соблюдении санитарных норм и квартирной плате. А ордер на совесть не выдается.

О. ЗАИКИНА.

ЗА ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ ПЕРВЫЕ ШАГИ

в себя ряд мероприятий по усилению антиалкогольной пропаганды. Это кинолекторий «Пьянству — бой», организация и проведение вечеров молодежи, шефтство под семенным клубом «Контакт», спортивные мероприятия и т. д. Члены общества намерены уделить также большое внимание профилактической работе по борьбе за трезвый образ жизни.

В настоящее время ДОБТ п. Зеленогорского проводит организационную работу, которая включает в себя подготовку и проведение собраний, учет членов общества, организацию выплаты членских взносов, оформление необходимой документации, уголка наглядной агитации

общества трезвости. У нас в ДОБТ состоит сейчас 10 человек. Это люди, показывающие пример отказа от алкогольного дурмана, ведущие активную борьбу за трезвость. Мы делаем первые шаги, но с созданием нашей организации появится хорошая возможность координировать антиалкогольную работу трудовых коллективов, учительей и врачей, торговых рабочих и народных дружинников, самой широкой общественности.

Мы, члены добровольного общества борьбы за трезвость, убеждены, что совместная, широко поддержанная массами борьба за утверждение трезвого образа жизни будет

способствовать возвышению человека, раскрытию его творческого потенциала, росту его трудовой и общественной активности. А значит, быстрее пойдет наше движение, еще энергичнее будут решаться задачи, поставленные перед нами. Трезвость — норма жизни! Вот что должно стать нашим жизненным правилом, твердым убеждением и девизом. Трезвость — это сама жизнь! Мы приглашаем всех, кто разделяет наши взгляды, вступить в добровольное общество борьбы за трезвость. Свои заявления подавайте в партком УС «Кузбассгидроэнергострой».

Р. АБАКУМОВА,
председатель первичной
организации ДОБТ.

Ответственный за выпуск
С. САБУЦКАЯ.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

РЕЗЕРВЫ НАЛИЦО

Работа монтажников — одно из важных звеньев в технологической цепи строительства объектов. И чем лучше трудятся монтажники ПМК-3, тем быстрее поднимаются этажи домов, которые должны в этом году быть сданы в эксплуатацию.

— План у нас на текущий год напряженный, — говорит начальник 1-го участка ПМК-3 В. Н. Киприянов. — Но судя по тому, что прошедший 1987 год пригнал монтажников А. Кубакина, С. Рыжкина закончили с хорошими результатами, можно полагать: с задачами справимся. К тому же коллективы укрепились, сработались. Думаю, во многом повлияла новая форма труда — подряд. Есть, правда, такой показатель, как выработка, который у нас ниже уровня некоторых коллективов стройки. Значит, есть над чем работать. Будем искать резервы.

Немаловажную роль играет социалистическое соревнование. К сожалению, до сего времени комиссии при подведении итогов ограничиваются гордыми показателями, которые, кстати, не мешали бы иногда проверить. Но ведь за цифрами люди, коллективы, а их ставят только перед фактом о занимаемом месте. Необходим прежде всего анализ, чтобы делать дальнейшие выводы. При подведении итогов соревнования brigad разных участков главными критериями должны быть производительность труда и качество.

Вопрос организации соцсоревнования волнует и

бригадира комсомольско-молодежного коллектива С. М. Рыжкина:

— Не считаю, что мы были в хвосте соревновавшихся на Приз вызова. По моим подсчетам, в пятерке лучших коллективов должен быть.

В социалистическом соревновании между brigadами для разработки условий и подведения итогов нужно приглашать обязательно brigad, чтобы не было кривотолков и коллективы имели представление, за что и почему им присуждается то или иное место. Соревнование, инициатором которого были ребята нашей brigady, прошло скромно и было малоэффективным, но и оно нас многому научило. Выводы мы для себя все же сделали.

Монтажники комсомольско-молодежного коллектива заканчивают работы на доме № 14 и параллельно начинают возводить объект, которого ждут давно в поселке — детский сад.

— Трудностей, как везде, хватает, — замечает Сергей Михайлович, — но стоит ли о них говорить всегда? Коллектив у нас молодой. Средний возраст 25 лет. Состав тоже практически не меняется. Единственное, что провожаем и встречаем своих ребят из рядов Советской Армии. Для некоторых дом № 14 — первый строительный объект в их жизни. Так что все у нас еще впереди. Надо учиться, повышать профессиональный уровень, чтобы работать качественно, овладевать основами экономики. Это сейчас веление времени.

О. АЛЕКСЕЕВА.

СПОРТ

КРУГИ ЗДОРОВЬЯ

Вряд ли сегодня найдется такой человек, который решился бы оспаривать благотворное влияние занятий физической культурой и спортом на укрепление здоровья, на повышение работоспособности, жизненного тонуса и настроения. Целительный потенциал массовой физкультуры очень хорошо реализовали организаторы районных лыжных соревнований работников дошкольных учреждений и общеобразовательных школ района. Прошли они в минувшую субботу на площадке строящегося ста-

диона в п. Крапивинском. А посвятили мы соревнования 65-летию образования Союза ССР. В них приняли участие 12 коллективов детских садов, школ и отдела народного образования.

Мягкая, безветренная погода благоприятствовала хорошему настроению людей. По условиям соревнований нужно было, передвигаясь на 500-метровой дистанции, пройти посильное число кругов. Шутки и смех, необычная форма проведения создали нужный эмоциональный наст-

рой на старте, позволили участникам полностью реализовать индивидуальные физические возможности.

Среднее арифметическое число кругов решило проблему определения победителя как в командном, так и в личном зачете. Лучший результат показала команда Зеленогорской школы. На втором месте — ясли-сад из совхоза «Мунгатский», на третьем — коллектив Мунгатской школы. Призы за самое активное участие (учитывалась масштабность) вручены командам Борисовской, Мунгатской,

Крапивинской средних школ. В личном зачете среди участниц до 30 лет наибольшее число кругов прошла С. М. Асеева, тренер ДЮСШ района, на втором месте — Л. Г. Косинова, учительница Мунгатской школы, третье место заняла Л. И. Акимова, учительница Баниновской школы.

В возрастной группе до 40 лет первенствовала Т. И. Толстикова из района, второе и третье места заняли на соревнованиях А. И. Боец из района, вторым был Н. Д. Лейбер, третьим — В. В. Красулин из

Борисовской школы. Хороший пример физически активного образа жизни показал В. С. Губкин, учитель Зеленогорской школы. Он опередил не только сверстников, но и некоторых участников до 40 лет. Второе место занял директор Борисовской школы В. П. Сивушов, третьим стал А. Р. Ганшу из Баниновской.

Бесспорны польза и важность таких мероприятий. Участники получили большой заряд бодрости. А это так нужно учителю в его нелегкой работе.

А. БООС,
инспектор района.

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ
ИСТОКИ

Осталась в памяти Ярыгина курья,
Знакомый остров на Натальиной протоке—
Мой край родной, в котором вырос я,
Где мое детство, где мои истоки.

Смеркается. Из памяти всплывает:
Я маленький на галечном откосе.
И ветер, над рекою завывая,
Куда-то детскую мою тоску уносит.

От той тоски до нынешнего дня
Остались чистота и нежность в сердце.
И как бы ни бросала жизнь меня,
Мой голос совести меня зовет из детства.

Как дальний зов заброшенной деревни,
На Красном Озере я вижу санный след.
Под желтою луной избенки дремлют,
Ночными звездами сияет чистый снег.

На Симоново летними ночами
Белоголовник засыпает над водою.
Какой-то птицы крик разносится печально,
Да вон собаки под исаковской сосною.

По Бунгарапу поплынут туманы,
Как образы давным давно ушедших.
Как будто оживает во мне память
Моей земли, скимая грустью сердце.

А в Ажендарово завьюжит листья,
Осенним звуком боль в груди заглушит.
Так чувство родины, однажды в нас вселившись,
Уже навеки не покинет душу.

Но все уходит, все в огне сгорает,
Мерцают тусклым светом панихида.

Так наше прошлое навеки исчезает.

В дыму прощальном ничего не видно.

Ах, Родина! Понятие простое:
В нем голос предков, память детства с светлой болью.
Но варвары безжалостной рукою
Уничтожают самое святое.

В. КОРНИШИН.



Хозяйке на заметку

ГУСЬ ИЛИ УТКА
ТУШЕНЫЕ

Порционные куски утки (гуся), натереть солью и перцем и обжарить в жаровне. Переложить в гусятницу, залить наполовину бульоном и соком, оставшимся от жаренья, добавить по две столовые ложки томата и красного вина. Тушить 10–15 минут. Предварительно отваренные сухие прибы пережарить с луком, все мелко нашинковать, добавить в гусятницу и тушить до готовности 50–60 минут. В конце тушиения положить зелень,

можно немного грецких орехов. Блюдо подавать с обжаренным картофелем, соленьями, маринадами.

ПЕЧЕНЬ ПО-ГОМЕЛЬСКИ

Порционные куски печени отбиваем, посыпаем солью, перцем, на середину кладем кусочек шпика, обжаренный лук и морковь. Скручиваем колбаской, перетягиваем ниточкой, обваливаем в муке и жарим на раскаленной сковородке в кулинарном жире. После того, как колбаски будут обжарены, складываем их в глубокую сковороду или

кастрюльку. Заливаем сметаной и тушим 25–30 минут. Перед подачей на стол ниточки аккуратно вытянуть. Подавать с картофельным гарниром в соусе, в котором они тушились.

РУЛЕТ МЯСНОЙ

Приготовим фарш, как на пельмени, но добавим 2–3 сырых яйца на килограмм мяса. Отварим гречку (300 г), яйцо вскрытое (3–4 штуки). Гречку и яйца перемешиваем, добавляем поджаренный лук с морковью, солим. Раскладываем готовый фарш на мокре полотенце высотой

1 см, получится мясной квадрат. На середину выкладываем гречку с яйцом. Берем два параллельных края полотенца и соединяем их на середине, получается рулет. Аккуратно с помощью полотенца перекладываем рулет швом вниз на лист. Оделаем чесночкою проколов вилкой, обмажем рулет взбитыми яйцами, посыплем панировочным сахаром и выпекаем в среднегаретой духовке около часа. Иногда поливаем полученным соком или маслом. Подают с красным соусом.

Зам. редактора
Н. Т. ТРУШИН.

НАШ АДРЕС

652440, п. Крапивинский, ул Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни, 1-03 отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 3-71, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 1-16, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 3-00, типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.

Тираж 7126. Заказ 391.

ТЕМ, КОМУ НУЖДАЕТСЯ В ПОМОЩИ



Почти 70 тысяч рублей — таков взнос жителя Казани Асхата Галимзянова в советские общественные фонды на благо тех, кто нуждается в помощи.

Галимзянову около пятидесяти, последние годы работает он возчиком одного из магазинов в Казани. Известен он в городе, да, пожалуй, во всей республике тем, что вносит крупные суммы денег в дома ребенка, Фонд мира, интернациональную школу-интернат имени Стасовой в Иваново. Случилась беда в Чернобыле — перевел туда 10 тысяч, пострадали от стихии в Грузии — уже летят туда переводы на 8 тысяч рублей.

Невольно возникает вопрос: откуда у возчика, получающего всего 110 рублей в месяц, такие деньги? На небольшой ферме Асхат со своей семьей откармливает бычков, а затем сдает их через колхоз на мясокомбинат. Начал Асхат Галимзянович с разведения свиней в своем сарае. Затем стараниями общественности выделили ему участок на окраине города. Но сложности были впереди. ОВХС начал расследовать благотворительную деятельность, искать в душевной щедрости и широте скрытый смысл. Санэпидстанция предъявляла претензии, забыв, что на этом месте раньше была свалка, которую Галимзянов расчистил своими руками. Не остались в стороне от этой кампании и городские архитекторы, требующие снести скотный двор. В результате родилось «Дело № 2891» о деятельности гражданина А. Галимзянова. Но на его страницах, к сожалению, не нашлось места для описания труда Асхата и его семьи с 5 утра до поздней ночи. Не упоминается, что на деньги Галимзяновых в казанском Доме ребенка куплены медицинское оборудование, пианино, цветной телевизор, детская мебель, одежда... Ничего не сказано о «Сказках — памятнике, возведенном перед Домом ребенка на средства Галимзянова, и подаренном тому же Дому автомобиль «Нива»...

Недавно стало известно, что Галимзяновым выделен участок в 100 гектаров рядом с городом и предоставлен выбор — трехкомнатная квартира или возможность построить свой дом. «Ферму» Асхата узаконили. И полетят переводы в адрес новой беды, чаще всего детской...

На снимке: Асхат Галимзянов. (Фотохроника ТАСС).
Фото М. Медведева. (Фотохроника ТАСС).



18 ЯНВАРЯ
ПОНЕДЕЛЬНИК

I программа

Передачи ЦТ. 15.30 Новости. 15.45 Прожектор перестройки. 15.55 Фестиваль Индии в СССР. Традиционный театр «Якшагана». 16.25 «Веселые старты». 17.10 «Прибыльная технология». Премьера документального телефильма. 17.25 Играет Г. Мурзабекова (скрипка). 17.50 «Школа: проблемы перестройки». 18.05 Мультфильм. 18.20 «Пульс». На путях радикальной реформы. Опыт предпринимателей Белоруссии. 18.50 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Показательные выступления. 20.50 Прожектор перестройки. 21.00 «Время». 21.30 «Доходное место». Фильм-спектакль. 00.05–00.15 Сегодня в мире.

II программа

18.00 Новости Кузбасса. 18.05 Театр — детям. «Веселые сказки» А. Линдгрен. 18.40 «Этот неудобный Турубара». Документальный фильм. 19.00 «Товарищ песня». Лауреаты и награды. Передачи ЦТ. 19.45 Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 20.00 «Памятник в моем городе». 20.30 Кузбасс. День за днем. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.30 Прожектор перестройки. 21.40 «Иллюзион». Художественный фильм. «Частная жизнь Петра Виноградова». 23.10–23.40 «Кружится диски». Музыкальная передача.

19 ЯНВАРЯ

ВТОРНИК

I программа

Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 Мультфильмы. 9.00 В. И. Ленин. Страницы жизни. Премьера телефильма «Всматриваясь в двадцатые». Фильм 1-й «Новость пути». 10.20 Выступление ансамбля дивизии им. Ф. Дзержинского. 10.40 «Из истории «Железного потока». 11.00 Веселые старты. 11.45–11.55 Новости. Перерыв до 15.30. 15.30 Новости. 15.40 Прожектор перестройки. 15.50 Играет лауреат международных конкурсов А. Винницкий. 16.10 «Экзамен для «Каскада», «Трудная весна Атаги». 16.40 Впервые на экране ЦТ. «Встречи в метро». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 18.50 Человек и закон. 19.20 Се-

годня в мире. 19.40 «В. И. Ленин. Страницы жизни». Премьера телефильма «Всматриваясь в двадцатые». Фильм 1-й «Новость пути». 21.00 «Время». 21.35 Прожектор перестройки. 21.45 «Вгляд». Кемерово. 23.00–00.00 Театр документа. «Красную присягу на сердце несем».

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Горожане на земле». 8.35, 9.35 География. 7-й класс. Восточно-Европейская равнина. 9.05 Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 Учащимся СПТУ. Общая биология. Микрозвиология. 10.35, 11.35 Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс. Алгоритмы работы с величинами. Составные условия, циклы и таблицы. 11.05 Французский язык. 2-й год обучения. 12.05–15.35 «Люди на болоте. Полесская хроника». Художественный фильм. 4-я серия «Дыхание грозы». 5-я серия «Сутроны на дорогах». 6-я серия «Креценские морозы». В перерыве (14.20) — Новости. Кемерово. 18.00 Новости Кузбасса. 18.05 «Меченный атом». 18.15 В. Арро. «Прощание с Ветлужинским». Спектакль Новокузнецкого театра драмы им. С. Орджоникидзе. 19.20 Товарищеский матч по хоккею с шайбой. «Металлург» (Новокузнецк) — «Спартак» (Москва). 3-й период. Передачи ЦТ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 20.20 Спортивная неделя. 20.30 Кузбасс. День за днем. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 Прожектор перестройки. 21.45 «Люди на болоте. Полесская хроника». Художественный фильм. 5-я серия «Сугробы на дорогах». 22.50–00.05 «Эхо. Мосты через забвения».

III программа

18.05 Новости. 18.15 Ритмическая гимнастика. 18.45 «...до шестнадцати и старше». 19.30 Музыкальный киноконцерт. 20.00 Спокойной ночи, малыши!

Исполкому Крапивинского поселкового Совета требуется делопроизводитель.

Хлебозаводу срочно требуются грузчики, уборщики, подсобные рабочие для ремонта тары.

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ
Сердечно благодарим бригаду Кузовенко из УОС гидростроя, коллектива ветлаборатории и ветучастка, соседей Атроховых, Малашкину А., всех кто принял участие в похоронах Силина Павла Ивановича. Родные и близкие.